

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 Ejemplares 75 céntimos

EL Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Ayuntamiento

El problema de las subsistencias.—El alcalde defiende su gestión.—El gobernador acusado por un concejal.—El Ayuntamiento en sesión permanente.

Se abre la sesión a las cinco y media.

Preside el señor Pérez Marín y asisten los concejales señores Funes, Alburquerque, Angosto, Ferrández, Llanos, Salvat, Giner, Atizanar, Valcarcel, Arnaez, Peñafiel, Escudero, Menguer, Hernández, Mora, Iaiesa, Reverte, García Muñoz, Mesequer, Sanz, Martínez Fortún, Misa, Trigueros, Díaz, Flores, Alemán, Murín, Martínez Moya, Caballero, Pérez Mataes y Hilla.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y las cuentas y pagos de la semana.

Se da cuenta de dos disposiciones insertas en el Boletín Oficial de la provincia que afectan al Ayuntamiento: una referente a aguas y la otra a la cesión o construcción de un parque que sirva para solaz de los niños.

Se aprueba la distribución de fondos para el próximo mes de Julio.

Se da lectura del informe de la Comisión de Policía Urbana oportándose a la petición que hace don Justo Navarro, solicitando que no se dé el corte a la casa de su propiedad en la calle de Marzáeta con motivo de querer realizar obras, conforme dispone la Ordenanza municipal.

Varios concejales presentan un voto particular que defiende el concejal señor Flores.

Como presidente de la Comisión, el señor Giaer defiende el informe.

Se promueve un largo debate en el que intervienen los señores Ascaso y Díaz ratificando las palabras de Flores, y en favor del informe los señores Escudero y García Muñoz.

Este es un razoñado discurso rebatiendo admirablemente los argumentos expuestos por los firmantes del voto particular, extrañándose de que haciendo tan poco tiempo que se presentó un caso análogo y se acordó el corte, ahora se ha de hacer lo contrario.

Formulan duros ataques contra el arquitecto municipal.

Hace un resumen del debate el alcalde, poniendo a votación la admisión del voto particular siendo desechado por 15 votos contra 13.

Pasa a la Comisión un proyecto sobre tarifas de carruajes de alquiler.

Ruegos y preguntas**Las subsistencias**

El alcalde: Ahora que el número de concejales asistentes a esta sesión es numeroso, aprovecho la ocasión para hablar del problema de las subsistencias.

Este problema está planteado en términos agudos, y la prensa local la viene tratando con gran amplitud; Murcia estira está interesada grandemente y aunque mi gestión de todos vosotros es conocida, yo, desde este sitio tengo que deciros cuánto está ocurriendo.

Sabéis que la cuestión que más me ha preocupado, y mayores desvelos me ha costado ha sido la de resolver los conflictos que constantemente se me iban presentando.

Comencé precisamente con la inauguración de una parte de la plaza de abastos del plazo de San Francisco y a esto siguió la concentración de la venta de carnes con el fin de higienizar este servicio público.

A cualquier hora del día me he presentado en la plaza y hasta he tenido que corregir aparte de algunas deficiencias del momento: esto alaba a la guardia municipal cuyo solo por el cumplimiento de las órdenes que se le encuadraron hacia que sean respetadas con rigor.

He impuesto muchas multas y ninguna ha perdonado.

Tres problemas de mucha importancia se me presentaron por aquellos días primeros de tomar posesión de la Alcaldía:

El pan, el carbón y las carnes.**El pan**

Cuando fui designado para ocupar el cargo de alcalde—dice—la venta del pan se hacía de una manera anormal.

Mesas anteriores se había celebrado una reunión en el Gabinete (no estaba entonces el señor Medina) con los panaderos, porque estos querían

sobrir el precio del pan y como solución para que los precios no subieran se autorizó a los panaderos a que lo dijeran con algunas merma.

Pronto surgen nuevas dificultades;

el problema de la harina se agudiza;

se produce alarma entre harineros y patrocinadores panaderos lo que hace que se celebre una reunión en el despacho del gobernador y allí me expuse al fraude, subiendo usos exorbitantes en el precio del pan pero con la condición de que lo vedáran justo de peso.

Ultimamente se han presentado los panaderos queriendo subir nuevamente el precio, me he opuesto rotundamente, hasta el punto que mañana era el día designado por ellos para no cocer pan; gracias a los fabricantes de harinas a quienes la Alcaldía tiene que agradecérselas una vez más el que se hayan puesto a su lado, el conflicto se ha resuelto favorablemente.

El carbón

Sobre este punto, de tal manera se pusieron las cosas, que estaba dispuesto a llegar a la incertidumbre.

También tuvo satisfactorio desarrollo, porque no cesamos un momento hasta conseguir que en Murcia no faltara carbón y a su precio regulador.

Las carnes

A pesar del precio elevadísimo que tienen las carnes todavía los carniceros quisieron que tuvieran más precio.

No pude consentirlo y municipalicé el servicio: por cuenta del Ayuntamiento se ha estado vendiendo carnes mientras duró la huelga de carniceros.

No ya por oficios sino a gritos (?) pedí que se prohibiera la exportación de carne hasta llegar a que se vendiese al precio que hoy tienen.

Las guías

Sabed que ni el alcalde ni ninguno de los dependientes del Ayuntamiento ha expedido ninguna guía para exportar ningún producto de la región.

Con esto no digo que me muestre partidario del acantonamiento.

Se pregunta en la Prensa que quién es el culpable de la exportación, si el gobernador o el alcalde.

Si entre el Ayuntamiento y yo hubiera discrepancia de criterio sobre este particular, creedme, no estaría un momento más en este sitio.

He recibido una comunicación del gobernador diciéndole que el alcalde es el encargado de conceder el permiso para la exportación.

En las Juntas provinciales de subsistencias de Enero y Febrero expuse mi criterio de que no se exportara nada, hasta que después de hechas las estadísticas de lo que necesite la provisión, el sobrante se exportaría.

Venían los exportadores; después iban al gobierno porque no les autorizaba la salida de los productos; no di ni una autorización. Las exigencias de los exportadores forasteros eran exorbitantes; no obstante me mantuve firme en mi propósito. Entonces como lo que era la exportación. Se han hecho otros ruegos sin importancia y se suspende la sesión hasta esta tarde a las cuatro.

Los exportadores

Mi idea siempre ha sido ahuyentar a esos pajarros exportadores que hablan catalán, pues están pagando en las eras una alta desgrana la espiga de trigo a 50 reales cotizándose a 48, siendo el precio el de 43 a 44 reales sobre tasa y tiene dado ya dinero.

Cree que no va a ser solución darles a los alcaldes la autoridad para conceder las exportaciones: Esa esencia enclavada en los pueblos son las sangrías por donde se va la riqueza de nuestra huerta.

Los exportadores que están saliendo perjudicados—dice—son los murcianos.

Dice que no cree que los alcaldes tomen una peseta por cada bulto que autoricen.

Ya conocéis mi actuación paso a paso, si no autorizo se van a Alcantarilla y por aquella estación exportan y seguirá siendo la carretera de ese pueblo el camino de la Muerte.

Necesito, porque así lo exige mi gestión, vuestro criterio.

Escudero: se muestra conforme con el criterio seguido y expuesto por el alcalde, abogando por que la exportación de los cerdos se conceda por ser de gran importancia para los hijos de Murcia, a quienes se quiere favorecer.

Martínez Moya: Dice que le agrada las manifestaciones hechas por el alcalde y que la autoridad que se pone frente a su pueblo debe dimitir y si no dimite, si Ayuntamiento que es la representación genuina del pueblo, si no dimite esa autoridad, la Corporación municipal debe presentar la dimisión.

Acúrcuada a sus pies había una pobre mujer. Eran los dos matrimonios; y eran los dos... ¡ciegostos!!!

¡Qué contraste, Bios mío! El chorro de luz que se desprende de toda la Huerta, con la oscuridad de aquellos cuatro ojos condenados ya a noche perpetua...

Sentí la pena de los grandes dolores, y sentí también el respeto de los grandes valores! Aquel matrimonio pobre, viejo y ciego, llevando su pesada cruz con tan hermosa resignación cristiana, me pareció sublime. Los admiré, y al despedirme de ellos, me descubrí con el mayor respeto.

Ante quién? Ante dos pobrecitos insignificantes a los ojos de la sociedad? Ante dos ciegos que no pueden ver mi gesto de commiseración? No. Fué ante la desgracia, y ante el valor más grande que reconozco en el mundo. ¡El de saber sufrir, y el de bendecir la mano de Dios cuando pega como cuando acaricia...!

Alfonso DE MAS

Glosario del tiempo**Luz y Sombras**

¡Qué hermosa es la Huerta murciana! Con su perpétuo verdor como una dulce esperanza que no se desvaneciera nunca. Con sus casitas blancas que a lo lejos parecen palomas. Con sus caminitos llenos de gracia. Con sus encantadoras acequias, arterias del corazón del Segura que van llevando su sangre bienhechora a todas partes; Agua bendita que vas repartiendo el pan a los huertos, caminando con silencio; sin darte aires protectores.

Cómo marcha por el mundo la caridad calladita, que es la buena!!! Paseaba yo ayer embelesado ante la lozanía de estos campos, y admirando el arte de los huertanos que cultivan sus tahullas haciendo a la vista semejantes a jardines. Porque estos campesinos son más que escultores. Que si el escultor hace con el barro maravillas de arte, ellos con lo tierra completan la obra de utilidad y belleza.

Expresa la labor llevada a cabo por el referido concejal, que se ha excedido en el cumplimiento de sus deberes, y pide que no por votación, que sería mezquino procedimiento, sino por acallamiento cual corresponde en justicia, se acuerde usásimamente de estimulo.

El señor Cortés después de opinar que la gratitud que inspira la protección corresponde extenderla a otros señores, califica de simples bubes de insensatos los párrafos del señor Zamora.

Costestále este que se explica perfectamente la sensación de nubes que el señor Cortés le produce la actuación de la minoría conservadora, tanto como para que al mirar a ella, tiene que azar mucho la vista, como ocurrir con las que se forman en la atmósfera, cuanto porque al igual que con estas son presagios de próximas tormentas que llevan en su imponente e indudable riesgo personal.

El señor Frigard expresa su conformidad con el espíritu que anima a la corporación y tiene periodos grandiosos para elegir la labor del señor Madrano.—28 Junio.

Zamora, y tras ligeras observaciones de los señores Cortés y Dorda, acordóse que la comisión correspondiente determine el procedimiento, de acuerdo con las manifestaciones del señor Zamora.

El señor Frigard, cuya intervención en el problema de las subsistencias dio lugar a un éxito que no puede esperarse de las iniciativas de la alcaldía, insta nuevamente en la conciencia de que es adoptada medida de prevención para evitar la repetición del conflicto en vez de sacar luego cuando el tiempo apremia y las fórmulas de solución han de aceptarse precipitadamente.

La meritísima labor del concejal señor Madrano para la trama de las aguas de la Bahía, feó puesta de relieve por el señor Zamora en su discurso eloquentísimo en el que solicitó de la corporación un voto de gracia, determinando por nobles sentimientos de justicia y por obligadas razones de estímulo.

Expresa la labor llevada a cabo por el referido concejal, que se ha excedido en el cumplimiento de sus deberes, y pide que no por votación, que sería mezquino procedimiento,

que sea acallado el acuerdo usásimamente de estimulo.

Los señores Castaño, Lorente, Dorado y De Lamo se unen a la proposición que el señor Zamora se ha discutido eloquentísimo en el que solicitó de la corporación un voto de gracia,

determinando por nobles sentimientos de justicia y por obligadas razones de estímulo.

Aquellas personas que por razones especiales quieran prescindir de publicar esquelas en los casos de defunción, aniversario o sufragios, en EL LIBERAL encontrarán un medio práctico y económico: a razón de 15 céntimos palabres los interesados en estos anuncios podrán formar su presupuesto para la publicación de una noticia, que insertarán en las dos ediciones.

EL LIBERAL es el periódico de mayor circulación en Murcia y en la región.

ALICANTE**La Comisión municipal de Subsistencias**

Por ser mañana día festivo y cumpliendo un acuerdo anterior la Comisión municipal de Subsistencias ha efectuado ayer su reunión ordinaria.

Expresa el señor alcalde que ultimadas las negociaciones para obtener el aumento de un 20 por 100 sobre los actuales jornales de los obreros alfalfiles se ocupa de gestionar algún beneficio para los obreros carpinteros, tipógrafos y toneleros y que en cuanto resuelva el asunto recobrará lo mismo para los metaféricos.

Se da lectura a una instancia de varios panaderos que interesan que la Comisión municipal de Subsistencias no deje de aprobar las manifestaciones de los panaderos de la ciudad de Murcia de la provincia que se considera este año como caso excepcional y por causa de las anormales circunstancias, la pesca de la luz durante los meses de Julio y Agosto.

Por unanimidad se acuerda informar a la alcaldía que prosigue la gestión que se solicita.

También se lee una instancia del representante de las empresas de las corridas de toros de medida y pasarelas, solicitando que la Comisión vulsive del acuerdo que se acuerda este año como caso excepcional y por causa de las anormales circunstancias, la pesca de la luz durante los meses de Julio y Agosto.

El señor Frigard expresa su conformidad con el espíritu que anima a la corporación y tiene periodos grandiosos para elegir la labor del señor Madrano.—28 Junio.

MENTIRAS**DE "LA VERDAD,"**

El colega, pseudocatólico de esta capital, ha emprendido recientemente una ruda campaña contra EL LIBERAL, con la que no consigue demostrar más que la rabia de su descalabro y la protesta de su impotencia. Nosotros estamos dispuestos a despreciarla, porque todo el mundo sabe los móviles de su campaña.

Y sobre todo, ¿qué caso se va a hacer de un periódico que apela a la ilusión para poder vivir? Hoy, por ejemplo, pide limosnas La Verdad, en los templos y en las calles; lo que le falta es tener quien se la dé.

Abora bien; lo que no estamos dispuestos a tolerar, es que minta descaradamente, atribuyéndonos cosas que sea vilies calumrias propias de ese periódico.

El comunicado de los viajantes de comercio publicado en este periódico, si inserto gratuitamente, porque así lo consideró oportuno su director.

De modo que ya sabe la opinión a qué medios recurren nuestros colegas para combatirnos.

Y emplazamos a todos cuantos estén hoy dicho, a que nos lo prueben a la hora que quieran.

EL LIBERAL, claro es, tiene, como todos los periódicos, sus tarifas para anuncios, comunicados y artículos industriales, pero también tiene por encima de esa tarifa un espíritu de justicia, que como en el caso de los viajantes, desprecia todo interés material.

Evidentemente iba el periódico católico; EL LIBERAL cobra con arreglo a su tarifa todo lo que debe cobrar un periódico, pero nunca aquello que no debe incluirse en las tarifas administrativas.

Y esos son los que alardean de monopolizadores del catolicismo y de la moral cristiana, y mienten de una manera pública y descarada sin escrúpulos de conciencia.

Por eso os han concedido las gentes y no hacen caso a vuestras gritos de angustia, que no son otra cosa que vuestras campañas contra EL LIBERAL, sino la voz del que se ahoga sin poder arrastrar trás él al enemigo.

Rifa sangrienta

Parte-punzante da tres centímetros de extensión y seis de profundidad en el dorso del hombro izquierdo; el segundo, con una herida, también corto-punzante, de dos centímetros de extensión y tres de profundidad en la región escapular de lado derecho; y el tercero, con una herida cortante de cinco centímetros de extensión por uno de profundidad.

Dichos individuos han ingresado en el hospital de Callosa de Ensarriá a disposición del Juzgado.

Cuando la muerte acecha

Separada de su esposo Ismael Jiménez Peidró hablase acogido al hogar paterno en la calle de la Purísima número 4, de Alcoy.

Los sueños de Ismael, a lo que parece, debían ser harto inquietos.

Aunque se acostó y pocos momentos después quedó dormida rodó por el lecho y cayendo al suelo quedó muerta efecto de un golpe en la región occipital.

El cadáver fue trasladado al depósito de autoridades.—28 Junio.

La desgracia de ayer

Dos hombres heridos

Ayer mañana visieron del Real los primos hermanos José García Alegría, de 63 años de edad, y José García Baños, de 62, casados, trayendo consigo en un carro una saca de trigo para molerlo.

En el molino de San Francisco, próximo al puente del Molacón, dejaron la saca de trigo conduciendo el carro y regresó que llevaban enganchada a la pesada.

A las cuatro de la tarde, engancharon la caballería, marchando al mullo a sacar la molienda.

Cargado el carro y en el momento de arrancar la caballería, ésta azotó bruscamente arrastrando a los ancianos primos que rodaron por el suelo quedando sin sentido.

A los gritos de los transeúntes, que lograron parar la caballería, acudió el guardia municipal Antonio Olivas, el que con auxilio de los reunidos en el lugar del suceso, subieron a los atropellados en una tartana, trasladándolos al hospital.

En el Hospital

En este beneficio establecimiento fueron rescatados los heridos por el personal de guardia, acreditándose al primero la fractura de la tibia izquierda y erosiones en el cuerpo y al otro heridas en la cabeza, rodilla, brazo izquierdo y contusiones en el cuerpo.

A presencia de los practicantes, topóqueros y algunos curiosos, se inició el hermano del dueño del molino del diario que los ancianos llevaban, por ser muy conocidos de ellos.

Protección de los Pobres

Día 28 DE JUNIO DE 1918

Recurso premiado I.

Listas verídicas para el día 29, 86.

Vocal de *Salmerón*: don Diego Salmerón.

NOTICIAS

Mañana 29, festividad de San Pedro y San Pablo, se celebrará en la iglesia parroquial de San Antolín, solemne función a las ocho de la mañana, en la que recibirán por primera vez la sagrada comunión los niños Consuelo Martínez Marín y Pablo Martínez Baró, preciosos hijos de nuestros estimados amigos don Ezilí y don Pablo Martínez Torres.

Borá orador el párroco don José M. Navarro.

A los dichosos padres y demás familia les felicitamos.

CURACIÓN DE LA DIABETES «DIABANOL CLOPIS»

Don Mariano Pérez, solicita se nombre jefe jurado de su hacienda del Esparragal, a Faustino Salmerón Mofino.

Sobre este individuo se piden informes al teniente coronel de la guardia civil y al cura párroco del Esparragal.

Denuncias municipales:

Ha sido denunciada Margarita Giménez Sánchez, por obrar sin licencia en la calle de la Cuesta, número 11.

Ha sido denunciado Manuel Navarro, por echar con un carro de mano por la acera de la Alameda de Colón.

Las casas números 29 y 31 de la calle de Isabel la Católica, por amenazar ruina.

Anuncios por palabras: (Véase 4^a plana).

Ha sido ascendido a primer teniente de infantería nuestro estimado amigo el joven don Juan González Conejero, que presta servicio en el regimiento de Sevilla, de guarnición en Cartagena.

Ha salido para La Rada (Albacete) acompañado de su distinguida esposa doña Luis Alcázar, nuestro querido amigo el profesor de este Instituto don Hernán Torres.

La alcaldía ha remitido al gobierno civil las guías de harinas facturadas en esta estación férrea.

Si se sienta usted, débil e exhausto a doce la *Cerveza Líquida Valdés García* y se refrescará rápidamente.

El gobernador civil publica una circular disponiendo que en lo sucesivo se cumplen las autorizaciones o se nieguen

por los alcaldes para expedir las guías para la facturación de todas clases de productos.

Han salido para Hellín donde torearan el día de San Pedro, el matador de novillos-teros Niño de Belén y el banderillero Ávila.

En la parroquia de San Andrés se ha celebrado la toma de dichos del joven don José Giménez Pérez y la señorita Fuensanta Moreno.

Nuestra enhorabuena a los futuros esposos.

Ha regresado de Madrid después de haber aprobado el examen previo en las oposiciones a Fotógrafos que se están efectuando, el aplicado joven don Antonio González y Torres.

Le damos nuestra más cordial enhorabuena.

Se encuentra restablecido de la enfermedad que ha padecido, el niño Pedro Virgili Roig, hijo del comerciante de esta plaza don Pedro.

Lo celebramos.

¡Sufre usted del estómago?

¿No tiene apetito? ¿Díguese con dificultad? ¿Tiene usted gastritis, gastralgia, dispepsia, disentería, úlcera del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome usted el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, y curará en poco tiempo.

Una comisión de obreros de la fábrica de López Ferrer, ha visitado al gobernador con objeto de que intercediera para que fueran admitidos de nuevo en el taller de donde habían sido despedidos.

Una mala interpretación de los obreros, según aclaró el señor López Ferrer, a sus palabras, ha motivado esta manifestación, pero si no tiene intención ni ha tenido de despedir a sus obreros.

Manifiesto de los parideros

POR TELÉGRAFO

Madrid 28.—A las 5 t.

Es el manifiesto dirigido al vecindario por el presidente del Sindicato de la Panadería, declara que si dentro de ocho días no se ha sancionado la campaña de los Juzgados Municipales, que hace imposible la industria, entregarán las fábricas al Ayuntamiento.

Clases pasivas

El «Boletín Oficial» publica el siguiente anuncio de la Delegación de Hacienda:

«Por virtud de la autorización que me ha sido conferida, he dispuesto abrir el pago de la mensualidad corriente, a las citadas clases pasivas que tienen coasignados sus haberes en esta Tesorería de Hacienda, en la cual tendrá lugar en los días, el que se detallan:»

«Día 1º.—Continuación:»

«Día 2 de id.—Montepío militar y civil.»

«Día 3 de id.—Remuneratorias y supervivencias.»

«Días 4 y 5.—Todas las clases sin distinción que no lo hayan verificado en los días señalados anteriormente.»

«Días 6 y 8 de id.—Refacciones.»

Lo que se anuncia por medio del presente, para conocimiento general de los interesados.

Patrimonio familiar

POR TELÉGRAFO

Madrid 28.

La comisión de Gracia y Justicia examinó en la reunión de hoy la propuesta de ley instituyendo el patrimonio familiar.

Vélez-Rubio

Las próximas fiestas

A los días 7 y 8 se han fijado las fechas de la celebración.

No conocemos al detalle, los puntos del programa. Si sabemos que están invitados los Exploradores de Huercal-Overa y Aguilas, y que de estos asistirá algún grupo, con la natural representación de miembros de sus respectivos Consejos.

Se asegura también, que de María, en donde se ha organizado la educadora institución con la rara prontitud que solo es capaz de hacer una cooperación y un estímulo innato en aquél culto pueblo, asistirán parte de los jóvenes Exploradores, marianos, y quizás que de Murcia venga alguna representación.

Para los días 7 y 8 se han fijado las fechas de la celebración.

No conocemos al detalle, los puntos del programa. Si sabemos que están invitados los Exploradores de Huercal-Overa y Aguilas, y que de estos asistirá algún grupo, con la natural representación de miembros de sus respectivos Consejos.

Se asegura también, que de María, en donde se ha organizado la educadora institución con la rara prontitud que solo es capaz de hacer una cooperación y un estímulo innato en aquél culto pueblo, asistirán parte de los jóvenes Exploradores, marianos, y quizás que de Murcia venga alguna representación.

Aparte del leudable celo que estas autoridades despliegan para el mayor esplendor de las fiestas, las dará mayor realce, si a cumplirse llega, la promesa que hizo el gobernador civil de la provincia en su visita a esta, días pasados. Así lo prometió el señor de Viala, en el elocuente discurso pronunciado ante la infatil tropa, y así, espontáneamente, lo ratificó, en el refresco con que el Presidente de estos Exploradores, señor Gutiérrez Alcazar, obsequió a la primera autoridad provincial, e ilustres acompañantes.

La alcaldía ha remitido al gobierno civil las guías de harinas facturadas en esta estación férrea.

Si se sienta usted, débil e exhausto a doce la *Cerveza Líquida Valdés García* y se refrescará rápidamente.

El gobernador civil publica una circular disponiendo que en lo sucesivo se cumplen las autorizaciones o se nieguen

por los alcaldes Presidentes de la Audiencia provincial de Almería, Magistrado Laserna y Ocaejal del Ayuntamiento de la capital, Pérez Burillo, que, como aquí, prometieron su presencia. Item más: el gobernador ofreció recibir el compromiso del obispo de la diócesis para que ésta ellos viniera.

Con tales expectativas, muy seguras, y la más positiva del entusiasmo religioso y gran simpatía de los forasteros, al fin de errar puede asegurarse que se avecinan para este pueblo dos días de gran regocijo y divertimento.

De teatro

El próximo domingo dará su función de despedida la gentil cancionista valenciana Paquita López, que con grandes éxitos (monetario y artístico) viene actuando en el concierto teatro de verano «Salón Moderno».

En el mismo hará su reaparición muy en breve la artística pareja de baile «Les Yudit».

De epidemias

Se halla casi totalmente extinguida la generalizada epidemia gripe.

En cuanto a la viruela existente, reducido el foco a alguna lejana cortijada del campo, debido a las medidas higiénicas practicadas tan oportunamente, hoy es muy escaso el número de los atacados y nulo en la población.

Barcelona

POR TELÉGRAFO

El espionaje alemán

Graves acusaciones contra

Bravo

Madrid 28.—A las 2 t.

Ha breve será dado de alta el oficial del submundo sionista.

Se halla muy mejorado.

El radiotelegrafista continúa en coma, pero también se encuentra mejorado.

La declaración de Antoni del Olmo en el proceso de espionaje, ha sido muy interesante.

Por Royo San Martín supo que Bravo ha recibido seis mil pesetas por negarse a perseguir una banda de ladrones.

Era agosto pagado por el consulado alemán.

Se preparó un testamento contra el embajador francés Thierry cuando vino a Barcelona, repartiendo Bravo dinero.

La mayor encargada de cabo el testamento —que llevó a lo desconocido— realizó el realizar la cuenta del dinero recibido.

VILLA SANTO DOMINGO

SANTORAL

El día 29 de Junio del 1918.—Sábado.

—San Pedro y San Pablo, apóstoles.—San Marcos y San Andrés.

La misa y Oficio divino de San Pedro y San Pablo, apóstoles, con rito doble primera clase con octava conmemorativa y color encarnado.

MES DE JUNIO

Este mes consta de 30 días.

Está consagrado al Corazón de Jesús.

El toque de Alba, por la mañana a las cuatro.

El toque de Oraciones, por la tarde a las ocho menos cuarto.

VELADA Y ALUMBRADO

Se desciende, con misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con bendición, por la tarde a las seis y media.

El día 29 de Junio de 1918, estará la Vela y Alumbrado en la Iglesia de San Pedro.

El día 30 de Junio en la iglesia de San Bartolomé.

—Capilla de María Reparadora.—Se desciende a las siete de la mañana con misa rezada, y se reserva por la tarde a las cinco.

CUATRO

Esta noche a las diez, se celebrará una velada teatral en la que se estrenará la bonita zarzuela en dos actos y tres cuadros, letra de don José Alarcón y música de don José Fernández, «Lo que hace el amor», para la que ha hecho un preciosísimo decorado el novel artista don Jesulindo Torralba.

El acto promete verse muy concierto.

Misa del Corazón de Jesús

San Antolín.—En días de trabajo, en las misas rezadas de las seis y ocho, y por la tarde a las ocho con solemnidad.

En domingos y festivos, en las misas rezadas de las cinco y ocho, y por la tarde a las cinco, predicando el M. I. S. D. José María Rego Machínez; y por la tarde a las cinco, predicando el doctor don Pedro López Balanz.

Misa de la Catedral

Las sesiones de Cortes

POR TELÉGRAFO

SENADO

(SESION DEL DIA 27)

Se abre la sesión a las tres y cinco minutos de la tarde.

Preside Groizard.

En el banco azul Alhucemas.

Se formulan varios ruegos de interés.

ORDEN DEL DIA

La jornada mercantil

Discusión del dictámen mixto sobre la jornada mercantil.

Altamira expone la conducta de la comisión dictaminadora.

El ministro de Mochales consume el primer turno en contra; pide que forme parte del Senado representantes obreros.

Maura: Nada puedo prometer. Hablaré con los compañeros de Gobierno para tratarlo en Consejo.

En la Constitución española, hay una institución modelo que es el Senado.

Su constitución orgánica es un orgullo y constituye un ejemplo selecto de las instituciones políticas del mundo.

No obstante el Gobierno prestará al asunto la atención debida. (Muy bien.)

Queda aprobado el dictámen.

Otros asuntos

También se aprueban definitivamente la modificación del artículo 80 de la ley de Reglamento de la Armada y otro comprendiendo en los beneficios de la ley de accidentes del personal de aeronáutica, los ocurridos con anterioridad a la promulgación de la ley.

Las reformas militares

Continúa la discusión sobre las reformas militares.

Carrizo: combate el artículo pri-

Diez que la minoría regionalista vetará íntegro el dictámen, pero tiene interés en hacer constar, que se matinera como siempre, no abdicando de ningún punto.

Espera que algún día se resuelvan todos los grandes problemas que nos agitan y tengamos cumplida satisfacción.

Los generales Aznar y Luque, piden aclaraciones sobre la situación de los generales que pasea a la reserva.

Les contesta Santamaría de Silvela.

Luque combate el artículo insistiendo en el extremo relativo a la rebaja de edades que debe ser igual para los generales y jefes.

Maura se lamenta de la discusión minuciosa de este artículo, tanto que es una especie de prólogo, tanto que es una aprobación.

El proyecto no es un testamento del poder legislativo de España y es susceptible de reformas que se harán a medida que lo exijan las necesidades. Estas reformas vendrán oportunamente.

Se aprueba el artículo.

Biscúfete el segundo.

Calificó pido sacerdotalidad por parte de todos.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba un crédito de 250.000 pesetas para la defensa contra las enfermedades evitables.

También otro sobre ampliación de anticipo para terminar el ferrocarril de Vitoria a la línea de Durango a Zumárraga.

Continúa la discusión sobre el proyecto de electrificación del puerto de Pajares.

El alerta se lanza de los excesos de putados que asisten a la Cámara.

Pida que se adopten medidas para evitarlo.

Ruiz rectifica.

Dice que hay necesidad de un ambiente patriótico y urátillo para la aprobación de los proyectos de esta transición.

Afirma que en ningún Consejo de ministros ha habido que retirar ningún acuerdo por desacuerdo entre los miembros.

No se ha invertido ni un cuarto de hora en cuestiones de partido o de personal.

Termina con un patriótico párrafo que provoca general aprobación.

Es aprobado el artículo.

En los restantes hace el resumen el general Primo de Rivera, mostrándose también patriótico y elogiendo la labor que se realiza para reorganizar el ejército, que siempre estaría dispuesto a defender a la patria.

Seguidamente previa declaración de urgencia quedó aprobado definitivamente el proyecto.

Se levanta la sesión.

SENADO

(SESION DEL DIA 28)

Se abre la sesión a las tres y cinco minutos.

Preside Groizard.

En el banco azul Maura.

Se vota definitivamente el proyecto regulando la jornada mercantil.

Se discute el proyecto de reversión de los tranvías.

Lo combate Ruiz Jiménez, diciendo que perjudica a muchos Ayuntamientos.

Acusa a Cambó de ingobernabilidad política, cuando habla de adular a los ferrocarriles y autoriza a los Municipios para aplazar la reversión de los tranvías.

Se suspende este debate.

Continúa la discusión sobre el proyecto de reforma de los Tribunales. Lo combate Gómez Llobmant señalando las deficiencias del proyecto.

Lo contesta Martínez Prado.

Pinel trata de las secretarías judiciales diciendo que ha recibido denuncias por las cuales se ha enterado de que se llega a arreaddir algunas por un precio mensual.

En ellas todo se compra y todo se vende.

Gómez Llobmant rechaza las afirmaciones de Pinel.

Se suscita un incidente.

Se suspende este debate.

Se toma en consideración la posición de Fabián sobre determinados fueros para las asociaciones agrarias.

Acto seguido se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 28)

Se abre la sesión a las tres y cinco minutos.

Preside Villanueva.

En los escritorios cuatro diputados. El banco azul desierta.

Ninguno de los diputados tiene razón de decir y pasa diez minutos en sabiéndose esperando que llegue alguien que quiera hablar.

Entre el ministro de Gracia y Justicia,

Castroviro se decide a hablar y se ocupa de las irregularidades en los pagos de la Diputación de Jaén con relación a los demanes que tiene en el Maestrazgo de San Baudilio de Llobregat.

Se achaca también Castroviro al riego de Saborit en beneficio de los condenados del «Numancio».

Románones dice que la condena de treinta años ha sido indultada y reducida a ocho años.

El Gobierno ha tenido para los condenados toda la piedad posible.

Castroviro se opone al rigor con que trata a los padres de los jueces municipales, pues les obligan a amezazar con una nueva subida.

Taramona pide la intervención de las autoridades para solucionar la huelga de los obreros agrícolas de la provincia de Toledo.

Barrio expone la necesidad de que se discuta en el Parlamento las denuncias de espionaje para acabar con ciertas campañas.

Saborit pide que se incluya en los beneficios de la amnistía a varios obreros presos en la cárcel de Oviedo.

Reclama que la Comisión encargada de depurar los sucesos de Agosto examine los datos que aportó el conde de Velasco relacionados con la muerte del maquinista ferroviario en Avilés.

El proyecto no es un testamento del poder legislativo de España y es susceptible de reformas que se harán a medida que lo exijan las necesidades. Estas reformas vendrán oportunamente.

Se aprueba el artículo.

Biscúfete el segundo.

Calificó pido sacerdotalidad por parte de todos.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba un crédito de 250.000 pesetas para la defensa contra las enfermedades evitables.

También otro sobre ampliación de anticipo para terminar el ferrocarril de Vitoria a la línea de Durango a Zumárraga.

Continúa la discusión sobre el proyecto de electrificación del puerto de Pajares.

El alerta se lanza de los excesos de putados que asisten a la Cámara.

Pida que se adopten medidas para evitarlo.

Ruiz rectifica.

Dice que hay necesidad de un ambiente patriótico y urátillo para la aprobación de los proyectos de esta transición.

Aguijano se muestra conforme con los planes de nacionalización de los ferrocarriles expuesto por Cambó, basé previa de toda política ferroviaria.

También se muestra partidario de la electrificación del puerto de Pajares, aunque cree que antes debe hacerse la nacionalización de los ferrocarriles.

También se muestra partidario de que el Estado intervenga en los mismos con toda la energía posible. De lo contrario la nacionalización tendrá grandes inconvenientes.

Interviene Montiel.

Señala las dificultades con que se tropieza ahora para realizar la obra por falta de material, pues las piezas más importantes tienen que venir del extranjero, cosa difícil en las actuales circunstancias.

Lo contesta Morote.

Cambó resume el debate.

Se construyen en España los ferrocarriles entre gran entusiasmo.

Después como el rendimiento del tráfico era infinitamente inferior al coste se paralizó la construcción y el Gobierno se acordó también, osando esto más daños a España que las guerras coloniales.

Decía Aguijano que si llegábamos

a la nacionalización no turífermos más a que se paralizaran los servicios por los obreros.

Cuando expuso este temor no me referí a los obreros, porque Francia, en la llana del Este lo que corrió fué que la Compañía dejó de adquirir material y de recomponer las vías y esto originó la paralización temporal de los servicios.

La política ferroviaria de incautación es buena, cuando se va a ella decididamente.

En los países latinos fué presidida la incautación de una política equívoca.

Contestando a Artillano dice, que se estudiará definiéndole las condiciones de cada una de las casas que han acudido al concurso, los materiales de construcción y todos los problemas de carácter técnico, incluso la posibilidad de que se pueda pedir material a Suiza.

Contestando a Nicolau, dice, que se le podrá combatir por sus equivocaciones y propósitos, pero no me produce terror que me cuestionen por cobardía e irresolución.

Lo que no haré nunca será cruzarme de brazos.

Aprobada la totalidad comienza la discusión del artículo.

Alvarez Valdés se muestra conforme con el proyecto en nombre de la minoría republicana.

Cambó le da las gracias.

Sí la discusión se aprueba el artículo.

Se suscita un incidente.

Se suspende este debate.

Se toma en consideración la posición de Fabián sobre determinados fueros para las asociaciones agrarias.

Acto seguido se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 28)

Se abre la sesión a las tres y cinco minutos.

Preside Villanueva.

En los escritorios cuatro diputados. El banco azul desierta.

Ninguno de los diputados tiene razón de decir y pasa diez minutos en sabiéndose esperando que llegue alguien que quiera hablar.

En el ministro de Gracia y Justicia,

Castroviro se decide a hablar y se ocupa de las irregularidades en los pagos de la Diputación de Jaén con relación a los demanes que tiene en el Maestrazgo de San Baudilio de Llobregat.

Se achaca también Castroviro al riego de Saborit en beneficio de los condenados del «Numancio».

Románones dice que la condena de treinta años ha sido indultada y reducida a ocho años.

El Gobierno ha tenido para los condenados toda la piedad posible.

Castroviro se opone al rigor con que trata a los padres de los jueces municipales, pues les obligan a amezazar con una nueva subida.

Taramona pide que se incluya en los beneficios de la amnistía a varios obreros presos en la cárcel de Oviedo.

Reclama que la Comisión encargada de depurar los sucesos de Agosto examine los datos que aportó el conde de Velasco relacionados con la muerte del maquinista ferroviario en Avilés.

El proyecto no es un testamento del poder legislativo de España y es susceptible de reformas que se harán a medida que lo exijan las necesidades. Estas reformas vendrán oportunamente.

Se aprueba el artículo.

Biscúfete el segundo.

Calificó pido sacerdotalidad por parte de todos.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba un crédito de 250.000 pesetas para la defensa contra las enfermedades evitables.

También otro sobre ampliación de anticipo para terminar el ferrocarril de Vitoria a la línea de Durango a Zumárraga.

Continúa la discusión sobre el proyecto de electrificación del puerto de Pajares.

El alerta se lanza de los excesos de putados que asisten a la Cámara.

Pida que se adopten medidas para evitarlo.

Ruiz rectifica.

Dice que hay necesidad de un ambiente patriótico y urátillo para la aprobación de los proyectos de esta transición.

Aguijano se muestra conforme con los planes de nacionalización de los ferrocarriles expuesto por Cambó, basé previa de toda política ferroviaria.

También se muestra partidario de la electrificación del puerto de Pajares, aunque cree que antes debe hacerse la nacionalización de los ferrocarriles.

También se muestra partidario de que el Estado intervenga en los mismos con toda la energía posible. De lo contrario la nacionalización tendrá grandes inconvenientes.

Interviene Montiel.

Señala las dificultades con que se tropieza ahora para realizar la obra por falta de material, pues las piezas más importantes tienen que venir del extranjero, cosa difícil en las actuales circunstancias.

Lo contesta Morote.

Cambó resume el debate.

Se construyen en España los ferrocarriles entre gran entusiasmo.

Después como el rendimiento del tráfico era infinitamente inferior al coste se paralizó la construcción y el Gobierno se acordó también, osando esto más daños a España que las guerras coloniales.

Ayer llegó al pueblo de Algodadío el candidato conservador independiente apoyado por los maestres don Gozalo Fernández de Córdoba.

Fue recibido por numerosos indi-

a la nacionalización no turífermos más a que se paralizaran los servicios por los obreros.

Cuando expuso este temor no me referí a los obreros, porque Francia, en la llana del Este lo que corrió fué que la Compañía dejó de adquirir material y de recomponer las vías y esto originó la paralización temporal de los servicios.

LOECHES

"LA MANGARITA"

AGUA MINERAL NATURAL
Indiscutible superioridad sobre todos los pur-
gantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.
Curación de las enfermedades del aparato diges-
tivo, del hígado, y de la piel, con especialidad;
congestión cerebral, bilis, herpes, escrofúlula,
varíces, erisipelas y especiales de la mujer. Uso
interno y externo.

Botellas en farmacias y droguerías, y en JARDINES, 15, MADRID.

PURGANTE

LA UNION

FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital Social: 12,000,000 de Pesas, efectivas completamente
liquidadas en todo su importe. Oficina: Madrid, Parque 1º Extremo
55 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros de Valores.—Seguros contra Accidentes.
Subdirector en la provincia de Murcia: Don Luis Fernández
Trujillo—Oficina: Calle de Cánovas del Castillo, 24
de Murcia.

MAC-ANDREWS & C.

Consignatarios de buques y agentes de transportes. Servicio de vapores entre el Reino Unido y España. Sucursales en Barcelona, Tarragona, Valencia, Génova, Denia, Cartagena, Almería, Málaga, Sevilla y Cádiz.
Agentes de la Línea John Hall Jr. en Málaga y Cádiz.
Agentes de la Compañía de salvamentos Svitzer Bjernings Enterprise en Barcelona, Tarragona y Valencia.
Agentes de The Royal Mail Steam Packet Company y Pacific Steam Navigation Company y demás Compañías afiliadas, con servicio para el Brasil, Río de la Plata y demás puertos de América del Sur, India Occidental, Panamá, Marruecos e Islas Canarias, desde Vigo, Lisboa y Gibraltar.
Comisarios de avenidas del Lloyd's Ingles, en Barcelona, Tarragona, Valencia, Almería y Málaga.
Dirección telegráfica y telefónica: MAC-ANDREWS
Agentes en Londres y Liverpool,
Sociedad Mac-Andrews & C.

FABRICA DE
ANISADOS, LICORES Y JARABES
de B. Bernal Gallego
SUCECTOR DE JUAN BERNAL E HIJO
ESPECIALIDAD en JARABES y ANISADOS FINOS y CORRIENTES
Pídase catálogos. Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el broto y desarrollo de los dientes, evita el pleor de las encias, haciendo desaparecer la baba; suprime la fiebre (calentamiento); combate los ataques de alucinación y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación separadora que sin este efecto igualmente no podría soportar los estómagos debilitados. Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillas de los frascos.

Si halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26. — Murcia

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

de Miguel Zapata

GARAGE INTERNACIONAL

MURCIA: Vialidad, 2, 4 y 6; Benítez Adelid, 17, y Pintor, 7B.

Motocicletas, Conservadoras, Representaciones, Venta y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Michelin, Gomas y Cubiertas de 500 dimensiones. Vulcanización y reparaciones en frío. Depósito de Accesorios, Fierros de rocambo, Herramientas de todas clases, Gasolineras, Grases, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Benzina para pequeñas industrias y hogares e instalaciones de los mismos. Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Tabacinería y Pintura.

DIRECTOR GERENTE: DON JOSE FASCIOL DEL RIQUIUME

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (32)

ALEJANDRO DUMAS (PADRE)

La señora de Monsoreau

(Traducción de la Casa Editorial Viuda de Luis Álvarez)

podido creerse juzgando por las apariencias.

—Vamos—murmuró Bussy—me espera una aventura más.

Y como la linterna resbalóse su marcha y pareciese avanzar directamente hacia él, procuró ocultarse mejor en el ángulo de la puerta.

La linterna adelantó diez pasos más, y entonces Bussy, a favor del resplandor que aquella proyectaba, vió una cosa extraña, y fué la de que el hombre que la llevaba tenía una venda en los ojos.

—Pardiez!—dijo—vaya una idea extraña de jugar a la gallina ciega con una linterna todo con un tiempo y en un terreno este. ¿Por ventura empezaré yo a ser de nuevo?

Bussy esperó un rato más, y entonces el hombre de la venda dió cinco o seis pasos.

—¡Diabol!—dijo Bussy—me parece que habla solo. Vamos, no es un borracho, ni un loco: debe ser un matemático que busca la solución de algún problema.

Estas últimas palabras le fueron sugeridas a Bussy por las que había pronunciado el hombre de la linterna, las cuales habían sido escuchadas por Bussy.

—Cuatrocientos ochenta y ocho, cuatrocientos ochenta y nueve, cuatrocientos noventa—decía el hombre de la linterna.—Debe ser muy cerca de aquí.

Y entonces, con la mano derecha, el misterioso personaje se quitó la venda, y al ver que se hallaba frente a una casa, se acercó a la puerta, y después de examinarla con atención, dijo:

—No, no es ésta.

Y en seguida volvió a colocarse la venda, reanudando su marcha y sus cálculos.

—Cuatrocientos noventa y uno, cuatrocientos noventa y dos, cuatrocientos noventa y tres, cuatrocientos noventa y cuatro. Ya debe estar quemándose.

Y levantándose de nuevo la venda, se acercó a la puerta inmediata a aquella en que estaba Bussy escondido, examinándola con no menor atención que la primera.

—Muy bien pudiera ser ésta—se dijo.—No, no, si, si, no... estas malditas puertas todas se parecen.

Bussy esperó un rato más, y entonces el hombre de la venda dió cinco o seis pasos.

—Justo.

—Os he reconocido en seguida. Vos sois el

CEREGUMIL

ALIMENTO COMPLETO VEGETALIANO

A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES

MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE

ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, NODRIZAS, ANCIANOS

ENFERMOS DEL ESTÓMAGO Y CONVALESCENTES

Formández Canivell y C. — Montilla (Córdoba)

Representante y depositario para las provincias de Murcia, Alicante, Albacete y Ciudad Real, SANTOS MORENO. Farmacéutico, CARTAGENA. Manda muestra gratis a los señores médicos que la pidan.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Casa en Cabo de Palos

Véndese gran casa, centro playa Levante, 800 metros cuadrados, once habitaciones, watercón, cuartos de almacén, lavadero y carbonera, pabellón, gran patio, terrado, aljibe, pozo, muro al mar, tres terrazas, instalación de luz, parador. Razón: Pedro Martín Sánchez.—LA UNION.

NUEVO DESCUBRIMIENTO

FOSFORIL

DE

T. GONZALEZ

Estómago e intestinos se curan siempre con el FOSFORIL, quita el dolor y facilita las digestiones, tonifica al enfermo debilitado, digiere y se nutre. Curia la dispepsia, dilatación y úlcera del estómago, cólicos, indigestiones. Obra como antiséptico del estómago e intestinos. Es de maravillosos efectos para la impotencia y se nota el resultado a los ocho días de tratamiento. Precio: 4,50 pesetas el frasco en todas las farmacias.

Remitiendo en sellos o por Giro Postal pesetas 5,25 se envía a provincias.

Agenor general para España: D. José López Rodríguez, Duque de Alba, 4.— MADRID.

ESTÓMAGO E IMPOTENCIA

AMA de azúcar.—Para cada de los padres, de 22 años de edad, leche de cabra o fuera de la capa, dentro de 25 años de edad, leche de quince días. Razón: Camino de Chucho, huerto de Garrido, pregunta por Fuentela Calixta. (el Patas).

PUBLICIDAD ECONÓMICA EN EL LIBERAL

ANUNCIOS POR PALABRAS

2 céntimos y 1 céntimo y medio por palabra
Para los señores anunciantes de Murcia la Región puedan por sí solos formar sus presupuestos de publicidad para EL LIBERAL sin oveja consulta, hemos establecido el anuncio por palabras a los siguientes precios:

En cuarta plana
en anuncio a la medida que se elija hasta cinco inserciones.

2 céntimos por palabra y por día.

1 12 céntimos por palabra y por día.

Modelo de anuncio

Este anuncio comprende diez palabras; solo cuesta 20 céntimos diariamente.

Los títulos se cobrarán aparte y por linea cada linea de altura y por cada columna, cinco céntimos.

Esta tarifa especial solo se establece para los anunciantes de Murcia y la Región.

Los encargos de fuera de Murcia deberán enviarlos por correo al Administrador de EL LIBERAL, remitiendo el importe por giro postal.

PASANDO DE 5 DIAS.

15 céntimos la inserción

Los títulos se cobrarán aparte y por linea cada linea de altura y por cada columna, cinco céntimos.

AMA de azúcar.—Para cada de los padres, de 22 años de edad, leche de cabra o fuera de la capa, dentro de 25 años de edad, leche de quince días. Razón: Camino de Chucho, huerto de Garrido, pregunta por Fuentela Calixta. (el Patas).

Nuevo taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la Sociedad Española de Electricidad ASEA.—Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.—Grandes talleres de fundición.—Calderería y Maquinaria para toda clase de trabajos.—Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.—LA UNION-CARTAGENA

SUCESORES DE Ramón Servet

AUTOMOVILES "TOSCA"

Torpedo de 8 plazas, 18HP americano construido a la europea con direccional a la derecha, engranajes por borbotón, alzabrade el motor, con diámetro de 12 voltios, magneto blindado de alta tensión, puesto en marcha automática con palanca, motor especial para la misma, llevando suprimida la manivela, faros eléctricos, espejos de dos intensidades, para calle toro, población, aviso de velocidad, espejo, capó fijo, parabrisas, cuenta kilómetros e indicador de velocidades, portamontes, etc.

REPRESENTANTES EXCLUSIVOS PARA LAS PROVINCIAS DE MURCIA, ALICANTE Y ALBACETE

que tenéis la mano tan suave, tan ligera, y al mismo tiempo, tan hábil.

—Oh! señor, no esperaba encontrarlos aquí.

—Pues ¿qué buscabais?

—La casa.

—Ah! ¿buscabais la casa? — preguntó Bussy.

—Sí.

—Pero ¿no la conocéis?

—¿Cómo queréis que la conocoz, si me trajeron a ella con los ojos vendados? — respondió el joven.

—Que os han traído con los ojos vendados?

—Vaya!

—De modo que habéis venido realmente a esta casa?

—A esta o a una de las casas contiguas, sin que pueda decir a cuál, porque la estoy buscando.

—Bueno—dijo Bussy,—entonces no he sido.

—¿Cómo que no habéis soñado?

—Sí, mi querido amigo, debo deciros que yo creía que era un sueño toda esta aventura, excepto lo hecho de la estocada.

—No me asombrá, señor—dijo el médico.

—Por qué?

—Porque yo sospechaba que había un misterio en todo aquello.

—Sí, amigo mío, y un misterio que yo quería aclarar, para lo cual cuenta con vuestra ayuda, verdad?

—Con mucho gusto.

—Bueno, pues ante todo, dos palabras.

—Decid.

—¿Cómo os llamáis?

—Caballero—dijo el joven médico,—voy a seros franco. Yo sé bien que, según la moda, a una pregunta semejante, debería responderme altivamente y deciros con la mano en la cadera: «Y vos, señor, ¿cómo os llamáis?»; pero tenéis una espada larga y yo no tengo más que una lanza; vos tenéis aspecto de gentilhombre y yo debo parecerme a un píllar.

—Mojado como estoy hasta los huesos y lleno de barro hasta el cuello; de modo que me decidí francamente a responderos a la pregunta, diciéndoos que me llamo Remy el Haudenau.

—Muy bien, señor, mil gracias; yo soy el conde de Luis de Clermont, señor de Bussy.

—Bussy de Amboise! ¡el héroe Bussy!

—exclamó el joven doctor con manifiesta alegría.—¿Cómo señor, ¿sabe vos ese famoso Bussy, ese coronel que...?

—Yo mismo, señor—repuso modestamente el hidalgó.—Y ahora que ya nos conocemos, satisface por favor mi curiosidad, mojado y lleno de barro como estoy.

—Es cierto es—dijo el joven mirándose las calzas todas llenas de barro—que lo mismo que Epaminondas el Tebano, voy a verme obligado a estar tres días en casa por no tener más calzas que estas. Pero, dispensadme, creo que ibais a hacerme el honor de pregunteme algo.